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Estudo 2023_0168 _ vaga 1 

-------------------------------------- 

Bom dia/boa tarde/boa noite, chamo-me …., sou entrevistador(a) da Conssulmark2, um gabinete indepen-
dente de estudos de mercado e opinião e estamos, neste momento, a realizar um estudo sobre a atual 
situação social e política em Portugal. 

O questionário tem uma duração média de 10/12 minutos e a sua participação é anónima e confidencial. Os 
dados obtidos destinam-se apenas a tratamento estatístico e nenhuma resposta será analisada ou reportada 
individualmente. Podemos contar com a sua colaboração? 

Muito obrigado. Apenas para efeitos de seleção: 

Género:       Feminino……………….…………….. 1 
       Masculino………………..………….. 2 
       Outro………………..…………………. 3 
 
Idade?    |____|____| anos  18/24 anos……………. 1 

25/34 anos……………. 2 
        35/44 anos……………. 3 
        45/64 anos……………. 4 
        65 e mais anos………. 5 
 
Concelho de residência? __________________________________________ (REGIÔES NUTs) 
 
(QUOTAS) 
 
------------------------- 
 
P.1 Começo por lhe perguntar, quais são, para si, os problemas mais graves com que Portugal se debate 

atualmente? (ESPONTÂNEO. REGISTAR Top-of-Mind e Outros) 
                   T-o-M       Out 
Casos de corrupção      1  1 
Saúde/Serviço Nacional de Saúde     2  2 
Educação/Ensino 
Justiça 
Políticos (maus/sem qualidade) 
As guerras na Ucrânia e/ou Israel/Faixa de Gaza 
Ambiente (crise ambiental) 
Desenvolvimento económico (fraco) 
Crise Política 
Inflação/custo de vida 
Outro:_______________________________________ 

 
 
P.2a Independentemente de tudo, dos problemas que referiu e da situação que se vive, concorda ou 

não, com a decisão que António Costa tomou em se demitir do cargo de primeiro-ministro? 
 
 Concorda com a decisão de António Costa   1 
 Não concorda com a decisão de António Costa  2  Porquê? ____________________________ 
 
 
P.2b E concorda ou não com a decisão do presidente Marcelo Rebelo de Sousa, de dissolver a Assembleia 

da República e convocar eleições legislativas? 
 
 Concorda com a decisão de Marcelo Rebelo de Sousa 1 
 Não concorda com a decisão de Marcelo Rebelo de Sousa 2  Porquê? _____________________ 
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P.3 Tenciona votar nas eleições legislativas de 10 de março de 2024, ou não? (LER) 

Definitivamente     1 
Provavelmente sim    2 
Provavelmente não    3 
Definitivamente não    4 
[Não ler] Ainda não decidi    97 
[Não ler] Não sabe    98 
[Não ler] Não responde    99 

 
P.4 E já decidiu em que partido vai votar? 
 
 Sim   1 
 Não   2  Depende de quê? _________________________________ 
 
 
P.5 Independentemente de tencionar ou não votar e de já ter decidido ou não em que partido vai votar, 

se as eleições legislativas fossem no próximo domingo, em que partido político votaria? (ESPONTÂ-
NEO) 

 
 Bloco de Esquerda  1 

CDS-PP    2 
 CDU    3 
 Chega    4 
 Iniciativa Liberal   5 
 Livre    6 
 PAN    7 
 PS    8 
 PSD    9 
 Outro:_______________________10 
 Branco/Nulo   96 

Abstenção   97 
Não sabe   98 
Não responde/Recusa  99 

 
 

P.6a Pessoas com quem falámos disseram que a decisão do seu voto está dependente do candidato que 
o PS vai apresentar: José Luís Carneiro ou Pedro Nuno Santos. Até que ponto, também para si, saber 
quem é o candidato do PS, pode influenciar o seu voto? Saber quem é o candidato do PS vai… (LER) 

 
Influenciar o meu voto    1 
Talvez influencie o meu voto   2 
Não tem qualquer influencia no meu voto  3 
[Não ler] Não sabe    98 
[Não ler] Não responde    99 

 
  
P.6b Entre José Luís Carneiro e Pedro Nuno Santos, quem é que, na sua opinião… (RODAR ORDEM DE 

LEITURA DAS FRASES)    

                ----- [Não ler]-----------  
            JLC   PNS   Nenhum Ambos Ns Nr 
É mais simpático 
Tem mais capacidade de diálogo com o Presidente da República 
Tem mais capacidade de diálogo com a esquerda 
Tem mais capacidade de diálogo com a direita 
Conhece melhor os problemas do país 
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Transmite maior credibilidade 
Tem mais reconhecimento internacional 
Está mais próximo das pessoas 
Tem mais capacidade de liderança 
Tem mais facilidade de comunicação 
------------------- 
Tem melhor perfil para ser primeiro-ministro 

 

P.6c E quem é que, na sua opinião vai ganhar as eleições no PS: José Luís Carneiro ou Pedro Nuno San-
tos? 

José Luís Carneiro  1 
Pedro Nuno Santos  2 
[Não ler] Não sabe  98 
[Não ler] Não responde  99 

 
 
P.6d E quem é que, na sua opinião poderá dar mais votos ao PS, nas eleições legislativas: José Luís Car-

neiro ou Pedro Nuno Santos? 

José Luís Carneiro  1 
Pedro Nuno Santos  2 
[Não ler] Não sabe  98 
[Não ler] Não responde  99 

 
 
P.7 Que palavra ou palavras utilizaria para definir… (RODAR ORDEM DE LEITURA) 
 

José Luís Carneiro? __________________________ Pedro Nuno Santos? _______________________ 
 
 
P.8 Para terminar, vou-lhe ler algumas caraterísticas que podem definir um bom primeiro-ministro e 

gostaria que me dissesse, utilizando uma escala de 1 (nada importante) a 5 (muito importante), até 
que ponto as considera importantes no perfil de um primeiro-ministro. (RODAR ORDEM DE LEITURA 
DAS FRASES)    

Ser simpático      1 2 3 4 5    Ns 
Ter capacidade de diálogo com o Presidente da República 1 2 3 4 5   nS 
Ter capacidade de diálogo com a esquerda 
Ter capacidade de diálogo com a direita 
Conhecer os problemas do país 
Ser credível 
Ter reconhecimento internacional 

 Estar próximo das pessoas 
Ter capacidade de liderança 
Ter facilidade de comunicação 
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Agora, e apenas para fins de classificação… 

Cl.1 É membro ou está ligado a alguma coletividade desportiva, recreativa ou cultural, associação de pais ou 
instituição de solidariedade social? 
SE SIM  É apenas membro/associado ou faz parte dos corpos sociais? 
Sim, apenas membro………………………………………………………………………………………………….…….………………….. 1 
Sim, faz parte dos corpos sociais………………………………………………………………………………….….……………………. 2 
Não é membro de qualquer associação……………………………………………………………………….….……………………. 3 
Recusa……………………………………………………………………………………………………………….………..……………………… 99 
 
Cl.2 Qual foi o nível de escolaridade mais elevado que completou? 
Não estudou (analfabeto) .........................................................................................................................   1 
Ensino Básico Nível 1 (primária/4ª classe) ................................................................................................   2 
Ensino Básico Nível 2 (atual 6º ano / antigo 2º ano do liceu) ...................................................................   3 
Ensino Básico Nível 3 (atual 9º ano / antigo 5º ano do liceu) ...................................................................   4 
Secundário (atual 12º ano / antigo 7º ano do liceu) / Cursos médios......................................................   5 
Licenciatura / curso superior ....................................................................................................................   6 
Pós graduação / Mestrado / Doutoramento ............................................................................................   7 
Recusa ....................................................................................................................................................... 99 
 
Cl.3 E qual é a sua situação perante o trabalho?  
Empresário (com empregados a seu cargo) .............................................................................................   1 
Empresário em nome individual (Trabalhador por conta própria) ...........................................................   2 
Trabalhador por conta de outrem ............................................................................................................   3 
Estudante ..................................................................................................................................................   4 
Desempregado .........................................................................................................................................   5 
Reformado ................................................................................................................................................   6 
Doméstica .................................................................................................................................................   7 
Outra:_____________________________________________________________________________  8 
Recusa ....................................................................................................................................................... 99 
 
Cl.4 Em política é costume falar-se de esquerda e direita. Como é que se posiciona numa 
escala, em que 0 representa a posição mais à esquerda e 10 a posição mais à direita.           |____|___| 
 
Cl.5 Para terminar. Relativamente ao rendimento do seu agregado familiar diria que… (LER) 
O RENDIMENTO ATUAL PERMITE VIVER CONFORTAVELMENTE ..............................................................   1 
O RENDIMENTO ATUAL DÁ PARA VIVER ..................................................................................................   2 
É DIFÍCIL VIVER COM O RENDIMENTO ATUAL ..........................................................................................   3 
É MUITO DIFÍCIL VIVER COM O RENDIMENTO ATUAL..............................................................................   4 
(NÃO SABE/NÃO RESPONDE) ................................................................................................................... 99 
 

Estaria disponível para participar em outros estudos de mercado/opinião? 

SE SIM: Tem e-mail, para o podermos contactar? ______________________________________________ 

 

ENTREVISTADO: ___________________________________ TELEFONE N.º: ________________________ 

 

AGRADECER E TERMINAR 
 


